

# 科學館推回憶工程慶25周年

## 89年至今迎客1300萬

【明報專訊】溫哥華科學館 (Science World) 昨日迎來25歲生日，主辦方特意舉行一個切生日蛋糕儀式，並在5分鐘內展示25個科學小實驗，同時啓用「回憶工程」(Memories Project)活動，民衆僅需上傳過往參觀科學館的照片，就有機會贏取獎品。

溫哥華科學館主席Walter Segsworth昨日與科學館創辦人之一的布林克(Barbara Brink)女士一同切科學館25歲的生日蛋糕。

Walter Segsworth表示，科學館組織於1977年成立，是一個非盈利機構；1989年，科學館正式開放，至今已接待逾1,300萬名訪客。

生日慶祝儀式吸引上百名小朋友到場參加，

除品嘗生日蛋糕外，科學館員工還為他們帶來精彩的5分鐘內完成25個科學趣味小實驗表演，包括靜電反應、裝有水的氣球沒有被火燒炸、瞬間燃燒等。

完成25個實驗僅需時4分38秒，引得現場小朋友尖叫聲不斷。

### 上傳照片可贏取獎品

科學館昨日同時啓動「回憶工程」活動，民衆只需上傳曾經參觀科學館的照片至網站memories.scienceworld.ca，就有機會贏取價值達4,000元的科學館25年家庭會員資格，及從溫哥華乘坐登山者號(Rocky Mountaineer)列車往返威士拿(Whistler)的四人之旅。

華裔家長董小姐說，移民溫哥華四年多，第二次帶兒子來科學館，活動讓孩子們在趣味中學學習科學知識，兒子玩的很開心。



董女士帶兒子參加活動。(呂寒攝)



▲其中一個科學趣味小實驗表演中，裝有水的氣球不會被火燒炸。(呂寒攝)

◀Walter Segsworth (右)與布林克一同切科學館25歲的生日蛋糕。(呂寒攝)

## 羅品信再爭取興建百老匯捷運

【明報專訊】溫哥華市市長羅品信(Gregor Robertson)再次公開表示，爭取興建百老匯(Broadway Subway)捷運。

他稱，捷運建成後估計首日投入服務便會有25萬人乘坐，比馬西隧道(Massey Tunnel)或曼港橋(Port Mann Bridge)更多。

羅品信昨日在卑詩城市規劃協會(Urban Land Institute BC)的致辭中表示，溫市需要興建百老匯捷運來減少交

通擠塞，以支持未來發展。

### 估計首日25萬人乘坐

他並說百老匯走廊一帶，是溫市第二大的就業中心點，有超過20萬人於該處居住或工作。

### 預算成本30億元

羅品信一直倡議興建的百老匯捷運，預算成本為30億元，被視爲他爭取連任的其中一個關鍵政綱。

## 省議員公幹開銷網上一目了然

【明報專訊】卑詩省民快將可查看到省議員出外公幹開銷的單據，省議會一委員會昨日一致通過財長麥德莊(Mike de Jong)上述提議。他認爲這改變是必須的，因爲有關制度一直被濫用。

有關委員會昨日通過麥德莊的建議，政客出外公幹的旅費、食宿費和其他開支的單據都要公開放上網。

一直倡議政客帳目需更透明的麥德莊指，將開銷紀錄保密的傳統必須改變，「因爲它一直被濫用。」

最近一宗有關省議員旅費的醜聞涉及省議會議長、列治文的省議員列勵達(Linda Reid)，她將丈夫去年8月伴同她到南非出席會議的飛機票費用也呈報開銷，但被媒體揭發後，她將有關款項還給政府。

### 最快9月1日放上網

麥德莊稱，單據最快可在今年9月1日開始放上網，但單據上的酒店名稱和航班編號等會被遮蓋，以保障省議員的保安和私隱。

省議員亦曾討論但沒有就另外一些他們可獲得資助的未來作出決定，這些資助包括非維多利亞區議員可每月獲1000元租屋補貼、伴侶或職員伴同他們到維市，一年12程飛機票費和省議員子女或孫兒到維市探望他們每日61元的食用資助。



### 保護長者防欺詐

「保護長者權益—防止欺詐」定於5月9日上午10時至12時(星期五)舉行。

內容：常見的欺詐方式、防止欺詐的方法、紙幣防偽及受欺詐後的處理方法。

地點：中僑互助會素里三角洲服務中心(206-10090, 152nd St., Surrey, BC)；查詢及報名：604-588-6869。提供免費託兒服務(須提前登記)。

### 梁氏宗親會午餐聯歡

梁氏宗親會將於5月25日(星期日)中午12時舉辦雙親節午餐聯歡，歡迎會員參加。

詳情請電會長梁立有778-882-3736。

### 花卉攝影學習班

花卉攝影學習班(國語教學)中藝攝影學會舉辦「花卉攝影學習班」。由資深攝影人胡曉寧女士Joyce Hu授課，胡曉寧女士擅長於大自然攝影，特別在拍攝花卉方面經驗豐富。

授課日期是：5月10日、17日、24日、31日，一共四節課程，在星期六上課。

上課地點：130-11180 Voyageur Way, Richmond。

上課時間：晚上7時至9時。

費用：會員40元，非會員50元。

報名：學術組梁維華 Wayne Leung 電郵：

wayneky168@yahoo.ca

電話：778-996-9933

### 大溫地區天氣預測

今天	5/8 (四)	5/9 (五)	5/10 (六)
晴間雲	陰有雨	陣雨	陣雨
9-17°C	10-13°C	10-14°C	9-16°C

### 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-2 - 11	晴
愛蒙頓	-2 - 9	晴間雲
溫尼辟	6 - 13	陣雨
多倫多	7 - 12	陣雨
渥太華	4 - 17	晴間雲
滿地可	4 - 16	晴間雲
三藩市	11 - 17	晴
洛杉磯	13 - 21	晴
紐約	11 - 19	晴
紐約	23 - 26	雷雨
台北	22 - 24	雨
北京	12 - 25	晴間雲
上海	14 - 24	晴
廣州	22 - 27	雷雨
新加坡	27 - 30	雷雨
東京	14 - 21	晴間雲
悉尼	12 - 19	陣雨
倫敦	10 - 17	陣雨

# 春季勁減價

## 折扣高達 50-60% OFF

列治文店及溫哥華店陳列超過 20,000 張  
波斯、中國、印度、尼泊爾、巴基斯坦、土耳其  
精選人手製造地氈，歡迎蒞臨選購。

節省 最高至 50-60%

全部地氈 採用優質羊毛及絲製造

品質保證

爲家居及辦公室平添特色 選擇優質地氈的總匯

免費泊車 免費送貨

減價期有限 欲購從速 可家中試用

特設清洗、修補、Trades-in 服務

WEST COAST PERSIAN & ORIENTAL RUG CO.

列治文店	溫哥華新店	溫哥華店
120-7991 Alderbridge Way (No.3 夾 Alderbridge) 電話：604-214-0096 星期一至六：10:30-6pm 星期日 11:30-5:30pm	1705 Burrard Street (Burrard 夾 1 Ave) 電話：604-730-9161 星期一至六：10:15-6:15pm 星期日 11:15-6:00pm	2116 West 41st Ave. Vancouver, B.C. 電話：604-261-2255 星期一至六：10:15-6:00pm 星期日 11:30-5:30pm

# 國際夏日夜市周五開幕

## 部分入場費捐慈善用途



夜市主辦單位與兩受助機構及獅子會代表共同宣布籌款詳情。

(鄭綺霞攝)

【明報專訊】第七屆國際夏日夜市將於本周五（9日）揭幕，今年場內將設有約200個攤位，並會放置九呎高的吹氣熊貓。大會今年首次提供免費泊車，而成人則需要支付入場費2元，部分收益將捐贈予兩個推廣防癌的團體。

國際夏日夜市今年踏入第七屆，行政及營運總監張振華昨日與加拿大防癌協會、加拿大白血病與淋巴瘤協會及列治文加華獅子會共同舉行記者會宣布詳情。

張振華表示，去年夜市曾舉辦慈善活動籌款，兩天內籌得五千元善款，令人鼓舞，他期望今年能繼續透過活動推動公眾人士支持防癌機構的研究及支援工作，今年首度收取的部分入場費，分別捐予加拿大防癌協會及加拿大白血病與淋巴瘤協會，初步的籌款目標為二萬元。列治文加華獅子會則會派出義工協助宣傳及籌款工作。

張振華說，今年將首度提供免費泊車，雖然成人需要支付2元入場費，但12歲以下及65歲以上

人士仍可免費進場，而入場人士亦可收到多種折扣券或現金券，相信夜市仍然能吸引不少家庭入場。同時大會亦有可供多次出入的優惠入場證，希望吸引市民在夏日期間多次到場。

大會將在場內製作以大熊貓為主題的「熊貓園」，並已特製一座九呎高的吹氣大熊貓，以示提早迎接之後會來到溫哥華的兩隻大熊貓。另外亦設有LED燈樹花園及迷你高爾夫場等。

今年的攤位約有200個，而其中61個為食物攤檔。

國際夏日夜市本周五起至9月14日開放，時間為星期五、六下午7時至午夜，以及星期日及公眾假期下午7時至晚上11時。

## 不滿輸油管計劃諮詢被剝奪權利 團體向能源局提集體訴訟

【明報專訊】來自不同團體的人士昨日指出，加拿大國家能源局（National Energy Board）在金德摩根（Kinder Morgan）輸油管擴大計劃的諮詢過程中，嚴格限制發言者資格，剝奪公眾發表意見的權利，因此提出集體訴訟。

這次訴訟的興訟人包括物業業主、商人、學者、環保人士等。他們指國家能源局就金德摩根跨山（Trans Mountain）輸油管擴充所召開的諮詢程序設下太多限制，不少人有意見，卻不能向能源局提出，剝奪了公民就這一重要政策發言的民主權利。

興訟人之一的環保組織 Forest Ethics Advocacy 的發言人韋斯特（Ben West）指出，執政保守黨去年引入新法，容許能源局限制諮詢程序中發言者的資格。不少人向能源局申請發言，但卻被能

源局視作「非直接受影響者」，連發言的機會也被剝奪。

負責該訴訟的律師馬丁（David Martin）表示，加拿大《憲法》容許國民有表達意見的言論自由。但根據保守黨新法，能源局所設下的限制，已經剝奪了公眾參與決策的權利。整個意見徵詢的程序，等同虛設。他們認為這種做法違憲，故此興訟，提出挑戰。他指出，倘若法院拒絕他們的申請，他們會進一步上訴至聯邦上訴庭，不會輕易放棄。

卑詩公民自由協會（BC Civil Liberties Association）的行政總裁佩特森（Josh Paterson）指出，該會對輸油管是否擴大並沒有採取立場。但他認為國家能源局的限制發言者資格的政策讓超過450人失去表達意見的權利，削弱了公民的



權利，故此支持該訴訟。

金德摩根的跨山輸油管（Trans Mountain）連接阿省北部至卑詩省本那比，公司計劃將輸油量由每天30萬桶擴大至89萬桶。計劃已經交由國家能源局審核。

▲環保組織 Forest Ethics Advocacy 的發言人韋斯特（後排左二）、卑詩公民自由協會行政總裁佩特森（前排左一）、負責該訴訟的律師馬丁（前排右一）等會見記者。

(陳志強攝)